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Topic: Syllogism 
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Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं। सर्षज्ञात 
तथ्यों स ेनिन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों को पदिए और 
सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्ाषररत कीजिये दक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन-सा दिए गए 
कथनों से तादकष क रूप स ेअनुसरण करता है।  

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है  

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है  

(d) यदि न तो ननष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है  

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरण करत ेहैं  

 

Q1. कथन: 

कुछ एप्पल मैंगो हैं  

कोई मैंगो ब्लड नहीं है  

केर्ल ब्लड हार्ष हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ हार्ष मैंगो नहीं हैं  

II. सिी ब्लड एप्पल हो सकते हैं  
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Q2. कथन: 

केर्ल कुछ क्यू लॉन्ग हैं  

कुछ लॉन्ग शॉर्ष हैं  

कुछ शॉर्ष बोतल हैं  

ननष्कर्ष: 
I. सिी लॉन्ग शॉर्ष हो सकते हैं  



II. सिी क्यू लॉन्ग हो सकते हैं  
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Q3. कथन: 

सिी एरोगेंर् रे्बल हैं  

कुछ रे्बल ट्री हैं  

सिी ट्री पैरेर् हैं  

ननष्कर्ष: 
I. सिी ट्री एरोगेंर् हैं  

II. कुछ ट्री एरोगेंर् नहीं हैं  
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Q4.  कथन: 

कोई हाउस लक्ज़री नहीं है  

कुछ लक्ज़री कार हैं  

केर्ल कार स्कूर्र हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ स्कूर्र के कार होने की संिार्ना हैं  

II. कुछ कार हाउस नहीं हैं  
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Q5. कथन: 

सिी ब्लैक र्ाइर् हैं  

कुछ ब्लैक ग्रीन हैं  

केर्ल कुछ ग्रीन येलो हैं  

ननष्कर्ष: 
I. सिी ग्रीन र्ाइर् हो सकते हैं  



II. कुछ येलो ब्लैक हो सकते हैं  

L1Difficulty 2 

QTags Syllogism 

 

Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से निन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों को 
पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्ाषररत कीजिये दक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन-सा 
दिए गए कथनों से तादकष क रूप से अनुसरण करता है।  

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है  

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है  

(d) यदि न तो ननष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है  

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरण करत ेहैं  

 

Q6. कथन: 

सिी राइर्र पेंर्र हैं  

सिी पेंर्र बुक्र्मष हैं  

सिी बुक्र्मष क्लेर्र हैं  

ननष्कर्ष: 
I: सिी पेंर्र के क्लेर्र होने की संिार्ना हैं  

II: कुछ राइर्र क्लेर्र हैं  
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Q7. कथन: 

सिी शर्ष िीन्स हैं  

कुछ िीन्स होम हैं  

सिी होम पेि हैं  

ननष्कर्ष: 
I:  कुछ होम शर्ष हैं  

II: कुछ पेि िीन्स हैं  
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Q8. कथन:  

कुछ म्यूजिक ईरफोन हैं  

कोई ईरफोन अमेजिंग नहीं है  

कोई अमेजिंग फन नहीं है  

ननष्कर्ष:  
I. कुछ ईरफोन फन नहीं हैं  

II. कुछ फन म्यूजिक नहीं हैं  
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Q9. कथन:  

कुछ एप्पल ब्लू हैं  

कोई ब्लू लेंस नहीं है  

सिी लेंस एक्सपेंनसर् हैं  

ननष्कर्ष:   
I. कुछ एक्सपेंनसर् एप्पल हैं  

II. कोई लेंस एप्पल नहीं है  
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Q10. कथन:   

कुछ लाफ डेजस्र्नी हैं  

सिी डेजस्र्नी र्ोइस हैं  

सिी र्ोइस र्ार्र हैं  

ननष्कर्ष:   
I. सिी र्ोइस डेजस्र्नी हो सकते हैं  

II. सिी र्ार्र डेजस्र्नी हैं  
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Directions (11-15): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
सर्षज्ञात तथ्यों से निन्न होने पर िी आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है। सिी ननष्कर्ों को पदिए 
और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्ाषररत कीजिये दक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन-सा दिए 
गए कथनों से तादकष क रूप से अनुसरण करता है।  

 

Q11. कथन: 

कुछ लैर्र हाफ हैं  

सिी हाफ फुल हैं  

कोई फुल र्ैंक नहीं है  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ फुल लैर्र हैं  

II. कुछ लैर्र के र्ैंक न होने की संिार्ना हैं  

III. कोई हाफ र्ैंक नहीं है  

(a) केर्ल I सत्य है  

(b) केर्ल II सत्य है  

(c) िोनों I और III सत्य हैं  

(d) केर्ल III सत्य है  

(e) कोई सत्य नहीं है  
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Q12. कथन: 

केर्ल कॉजन्फडेंस वर्नर है  

कुछ कॉजन्फडेंस गोल्ड हैं  

सिी गोल्ड नसल्र्र हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ वर्नर गोल्ड हैं  

II. कोई नसल्र्र कॉजन्फडेंस नहीं है  



III. कुछ नसल्र्र कॉजन्फडेंस हैं  

(a) केर्ल II सत्य है  

(b) या तो I और II सत्य है  

(c) केर्ल III सत्य है  

(d) कोई अनुसरण नहीं करता  

(e) सिी सत्य हैं  
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Q13. कथन: 

कुछ र्ाइम हैप्पी हैं  

कोई हैप्पी ट्रुथ नहीं है  

सिी ट्रुथ हाईड हैं  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ र्ाइम हाईड नहीं हैं  

II. कुछ ट्रुथ र्ाइम हैं  

III. सिी र्ाइम हाईड हैं  

(a) िोनों II और III सत्य हैं  

(b) केर्ल III सत्य है  

(c) िोनों I और II सत्य है  

(d) या तो I और III सत्य है  

(e) केर्ल I सत्य है  
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Q14.  कथन: 

कुछ शैडी ररर्ेंि हैं  

सिी ररर्ेंि बैड हैं  

कोई बैड हेर् नहीं है  



ननष्कर्ष: 
I. सिी बैड शैडी हैं  

II. सिी शैडी किी हेर् नहीं हो सकते हैं  

III. कुछ शैडी हेर् हैं  

(a) केर्ल I अनुसरण करता है  

(b) केर्ल II अनुसरण करता है 

(c) केर्ल I और III अनुसरण करता है 

(d) केर्ल III अनुसरण करता है 

(e) कोई अनुसरण नहीं करता है  
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Q15. कथन: 

सिी कार फ्लाइंग हैं  

कुछ फ्लाइंग व्हील हैं  

कोई कार स्पीड नहीं है  

ननष्कर्ष: 
I. कुछ फ्लाइंग स्पीड नहीं हैं  

II. कुछ व्हील कार हैं  

III. कुछ स्पीड व्हील हैं  

(a) केर्ल I अनुसरण करता है  

(b) केर्ल II और III अनुसरण करता है  

(c) केर्ल I और III अनुसरण करता है  

(d) केर्ल I और II अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Solutions 



S1. Ans.(a) 

Sol.  

S2. Ans.(a) 

Sol.  

S3. Ans.(c) 

Sol.  

S4. Ans.(b) 

Sol.  

S5. Ans.(e) 

Sol.  

S6.Ans. (b) 



Sol.  

S7.Ans. (b) 

Sol.  

S8. Ans.(d) 

Sol.  

S9. Ans.(d) 

Sol.  

S10. Ans.(a) 



Sol.  

S11. Ans.(c) 

Sol.  

S12. Ans.(c) 

Sol.  

S13. Ans.(d) 

Sol.  

S14. Ans.(b) 

Sol.  

S15. Ans.(a) 



Sol.  

 

 


